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Dogovorena parcijalna zabrana uvoza 

ruske nafte 

BRISEL - Čelnici država članica postigli su dogovor o 

zabrani uvoza ruske nafte koja se doprema 

brodovima, objavio je predsednik Saveta Evrope 

Charles Michel, prenosi Reuters. 

“Dogovor o zabrani uvoza ruske nafte u EU. To 

pokriva više od dve trećina uvoza nafte iz Rusije, čime 

se reže golemi izvor finansiranja njemnog ratnog 

stroja”, poručio je preko Twittera nešto pre ponoći u 

ponedeljak Michel. 

 

Zabrana će se postepeno uvoditi - preko šest meseci 

za sirovu naftu i osam meseci za dizel i druga goriva. 

Osim toga, Nemačka i Poljska su se obavezale da će 

zaustaviti uvoz nafte iz Rusije naftovodom, što znači 

da bi Evropljani mogli smanjiti ruski uvoz za 3,3 

miliona barela dnevno do kraja godine. 

Evropskim kompanijama više neće biti dozvoljeno da 

osiguravaju tankere koji prevoze rusku naftu bilo gde, 

iako bi osiguravači u Kini, Indiji i samoj Rusiji mogli 

preuzeti deo tog posla. 

Predsednica Evropske komisije Ursula von der Leyen 

rekla je da će se ponovo raspravljati o pitanju 

naftovoda, ali nije predvidela vremenski okvir. 

S obzirom na to koliko je bilo teško pitanje 

naftovoda, razumno je pretpostaviti da je Evropa 

daleko od dogovora o tome šta da radi u vezi sa 

ruskim prirodnim gasom, na koji se kontinent oslanja 

čak i više od ruske nafte, konstatuje CNN. 
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Embargo menja obrasce globalnog 

snabdevanja naftom 

NJUJORK - Lideri Evropske unije postigli su ove 

nedelje sporazum o zabrani većine ruskog uvoza 

sirove nafte i naftnih derivata, ali nacije su posle 

izbijanja rata u Ukrajini već izbegavale rusku naftu, 

menjajući globalne tokove robe koja pokreće svet, 

prenosi TV mreža CNBC. 

Izvoz ruske nafte već je naštetio nekim članicama EU 

koje su delovale preventivno u iščekivanju 

potencijalnih mera, pokazuju podaci firme Kpler koja 

prati tokove berzanskih roba. 

Podaci pokazuju da je izvoz ruskog goriva u 

severozapadnu Evropu pre embarga već bio srozan za 

preko 80 odsto u odnosu na vrh iz novembra 2021. U 

isto vreme, količina ruske sirove nafte koja je "na 

vodi" porasla je na skoro 80 miliona barela ovog 

meseca, napominje kompanija, u odnosu na manje 

od 30 miliona barela pre intervencije u Ukrajini. 

„Ovaj porast dolazi zato što sve više barela ide dalje - 

posebno u Indiju i Kinu“, rekao je Matt Smith, vodeći 

analitičar nafte u Kpleru. “Pre invazije na Ukrajinu, 

mnogo više ruske sirove nafte se kretalo prema 

obližnjim odredištima u severozapadnoj Evropi,” 

dodao je. 

Ruska nafta i dalje pronalazi kupca, jer se Ural trguje 

s popustom u odnosu na Brent, pa analitičari 

revidiraju procenu IEA da će embargo lišiti globalno 

tržište ponude od 3 miliona b/d ruske nafte. 

Wolfe Research konstatuje da je Rusija preusmerila 

izvoz na odredišta uključujući Indiju, šaljući tankere 

kroz Suecki kanal. Analitičari napominju da je promet 

kroz ključni plovni put u maju povećan za 47 posto u 

odnosu na ovo doba prošle godine. 

Tržište očigledno ostaje bez opcija da se oslobodi 

(ruske nafte)”, konstatuje  firma. 
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Platts: Neke od posledica embarga na 

rusku naftu 

LONDON – S&P Global Platts prenosi u četvrtak 

posledice po međunarodnu trgovinu naftom koje će 

izazvati embargo na ruski izvoz, među kojima su i ove: 

 
Cene 

• Ural se trgovao na rekordno niskim nivoima od 

invazije na Ukrajinu, a neki poslovi su sklopljeni uz 

diskont od skoro 40 USD/b u odnosu na referentnu 

vrednost nafte Brent.   

•  Trgovci očekuju porast službenih prodajnih cena na 

Bliskom istoku za Evropu jer evropske rafinerije traže 

alternativne kisele barele.  

Trgovinski tokovi 

• Zapadnoafrička nafta ide u Evropu umesto u Indiju i 

Kinu dok azijski kupci kupuju ruske barele sa velikim 

popustom. Laku i srednje slatku nigerijsku sirovu 

naftu sa visokim srednjim prinosima destilata kupuju 

evropske rafinerije koje nastoje da maksimiziraju 

prodaju i unovče rekordne marže. 

• Očekuje se snažan izvoz sirove nafte sa obala 

Meksičkog zaliva u Evropu u narednim mesecima jer 

SAD nastavljaju ispuštanje 180 miliona barela 

strateških zaliha do oktobra. 

Zamena ruskog dizela će biti teška i mogla bi povećati 

troškove za potrošače. 

• Pre rata 60% evropskog uvoza dizela dolazilo je iz 

Rusije, zavisnost koja se penje na 70% za 

severozapadnoj Evropi, a na Mediteranu 25% uvoza, 

prema podacima Kplera. 

• Izvoz dizela sa ultra niskim sadržajem sumpora iz 

ruske baltičke luke Primorsk u maju bi trebalo da je 

opao za 29,5% na mesečnom nivou na oko 1,1 milion 

tona. 

 

 

 

 

 

 

OPEC+ povećava ponudu nafte - 

648.000 b/d od jula 

DOHA - Zemlje članice saveza OPEC+ proizvođača 

nafte dogovorile su u četvrtak povećanje proizvodnih 

kvota za 648.000 barela dnevno u julu i avgustu, čime 

su efektivno poništili ono što je preostalo od 

smanjenja proizvodnje koalicije mesec dana ranije 

nego što je prvobitno planirano zbog zabrinutosti oko 

ruskog snabdevanja, prenosi Argus media. 

Razvoj označava ustupak zemljama potrošačima, koje 

su u više navrata pozivale OPEC+ da odstupi od mape 

puta koju su dogovorili prošlog leta i poveća 

proizvodnju brže nego što je prvobitno planirano.  

Ministri OPEC+ su se takođe složili da zemlje koje su 

do sada proizvodile iznad svojih mesečnih kvota sada 

imaju rok do decembra da nadoknade ovu 

prekomernu proizvodnju, rekao je jedan delegat. Na 

sastanku nije bilo diskusije o izuzeću Rusije od njenih 

obaveza prema OPEC+, rekao je jedan delegat. 

Drugi je naglasio da će, iako će smanjenja biti rano 

poništena, trenutni OPEC+ sporazum i dalje ostati na 

snazi do kraja godine, ostavljajući prostora za OPEC +  

donese novu politiku proizvodnje za preostala četiri 

meseca u godini, ako osnove ponude i potražnje to 

opravdavaju. 

Zemlje koje su proizvele više od svojih ciljeva u okviru 

mesečnih kvota sada imaju rok do decembra da 

nadoknade svoje viškove kompenzacionim rezovima, 

rekao je jedan od delegata OPEC+. 

Sekretarijat OPEC-a smatra da će ponuda sirove nafte 

premašiti potražnju za 1,4 miliona barela dnevno 

2022. godine, prema delegatima, što je revizija 

naniže za 500.000 b/d u odnosu na prethodnu 

procenu. 
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WSJ: OPEC razmatra suspenziju Rusije iz 

OPEC+  - Moskva demantuje 

NJUJORK - Neke članice OPEC-a navodno razmatraju 

ideju o suspenziji ruskog učešća u OPEC+ sporazumu 

o proizvodnji nafte, jer sankcije Zapada počinju da 

potkopavaju sposobnost Moskve da pumpa više, rekli 

su navodno delegati naftnog izvoznog kartela, 

prenosi u utorak The Wall Street Journal. 

Dan kasnije, iz ruskog ministarstva spoljnih poslova 

saopšteno je da su šefovi diplomatija Rusije i UAE, 

Sergej Lavrov i šeik Abdulah bin  Zajed sastali u sredu 

u Rijadu i istakli blisku saradnju unutar naftne grupe 

OPEC+ kako bi se osigurala stabilnost i predvidljivost 

globalnih cena energije. 

Sinoćnji sastanak ministara OPEC+ potvrdio je da je 

pisanje WSJ zapravo bio deo manipulacija 

informacijama u sklopu ukrajinske ratne krize. Vest 

je, naime, istog dana snizila cene nafte sa svojih 

najviših vrednosti, preokrenuvši četvorodnevni rast. 

Oslobađanje Rusije od njenih ciljeva proizvodnje 

nafte moglo bi potencijalno utrti put Saudijskoj 

Arabiji, Emiratima i drugim proizvođačima u OPEC-u 

da pumpaju znatno više sirove nafte, nešto na šta ih 

SAD i evropske nacije pritiskaju da urade od kako je 

rat u Ukrajini podigao cene nafte debelo iznad 100 

dolara po barelu, piše WSJ. 

Financial Times u sredu piše da je Saudijska Arabija  

nagovestila zapadnim saveznicima da je spremna da 

poveća proizvodnju nafte ako ruska proizvodnja 

značajno padne zbog energetskih sankcija Moskvi,  

“Saudijska Arabija je svesna rizika i da nije u njihovom 

interesu da izgube kontrolu nad cenama nafte“,  

izveštava poslovnjak, pozivajući se na pet uvučenih 

lica. “Bilo je razgovora o trenutnom povećanju 

proizvodnje iz Saudijske Arabije i UAE, što bi moglo 

biti objavljeno na ovonedeljnom sastanku OPEC+.” 

 

 

Reakcija tržišta 

WTI konsoliduje noćne gubitke oko 111,00 dolara, u 

trenutku pisanja, zalizujući ranu nakon pada sa blizu 

regiona od 116,00 dolara u gornjem izveštaju. 

Eksperti: Rusija može da se nosi sa 

embargom 

LONDON - Stručnjaci ocenjuju da će Rusija moći da se 

nosi sa zabranom izvoza nafte u Evropsku uniju, ali 

pod uslovom da Azija i posebno Kina i Indija, nastave 

kupovati njezinu naftu, piše Reuters. 

Ruski izvoz vratio se već u aprilu na nivo pre invazije, 

zahvaljujući potražnji iz Azije, pokazuju podaci 

Međunarodne energetske agencije. Sveukupno je 

prema podacima kompanije Petro-Logistics, izvoz 

ruske nafte morskim putem u Aziju skočio od početka 

godine za najmanje 50 posto.  

Pretovar s broda na brod 

Deo povećane trgovine  

u Aziju obavlja se 

pretovarom s broda na 

brod na moru - skupim 

postupkom koji je viđen i 

u pokušaju zaobilaženja 

američkih sankcija za 

izvoz nafte iz Venecuele. 

Predsednik Petro-Logistics-a Mark Gerber procenjuje 

količine ruske sirove nafte i proizvoda koji se 

pretovaruju između tankera u Sredozemnom moru 

na oko 400.000 barela dnevno, od čega većina ide u 

Aziju, uz 2,3 miliona barela dnevno (mb/d) koji idu 

direktno. 

U januaru, pre invazije, oko 1,5 mb/d poslano je 

direktno u Aziju. 

Ruska nafta, kako se navodi, pritom se ukrcava na 

tankere Aframax ili Suezmax koji nose manje od 

miliona barela i na moru se prebacuje u veća plovila 

koja mogu primiti dva miliona barela, što čini dostavu 

isplativijom. 

Pomorski izvoz samo je deo ukupnog izvoza iz Rusije. 

Uključujući snabdevanje cevovodima, ukupan izvoz 

ruske nafte i proizvoda porastao je u aprilu na nešto 

iznad osam miliona barela dnevno, što je na nivou od 

prije invazije na Ukrajinu. 
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Rusija povećala proizvodnju nafte 

MOSKVA - Rusija je neznatno povećala proizvodnju 

nafte na 10,17 miliona barela dnevno (mb/d) između 

1. i 29. maja, izvestila je u ponedeljak novinska 

agencija TASS, i dalje ostavljajući proizvodnju skoro 1 

milion barela dnevno ispod nivoa pre nego što je 

Zapad uveo sankcije Moskvi. 

Proizvodnja trećeg najvećeg proizvođača na svetu 

nakon Sjedinjenih Država i Saudijske Arabije pala je 

za oko 10% na 10,05 miliona barela dnevno u aprilu u 

odnosu na februar, nakon što su neki kupci odgodili 

ili odbili ruske barele zbog sankcija. 

TASS, pozivajući se na izvor upoznat sa preliminarnim 

podacima o proizvodnji nafte i naftnog kondenzata, 

nije naveo razlog za povećanje. 

Aleksandar Novak, potpredsednik ruske vlade, rekao 

je prošle sedmice da će Rusija proizvesti između 480 

do 500 miliona tona nafte ove godine, ili 9,64 do 

10,04 mb/d, u zavisnosti od spoljnih uslova. 

 

 

 

Fedun: Rusija da smanji proizvodnju 

nafte za 30% kako bi dobila bolju cenu 

MOSKVA - Rusija bi trebalo da smanji proizvodnju 

nafte za 20 do 3 odsto na sedam do osam miliona 

barela dnevno (Mb/d) kako bi dobila bolju cenu i 

izbegla prodaju s popustom, napisao je  za RBC 

novine Leonid Fedun, potpredsednik Lukoila.  

Zapadne sankcije uvedene nakon što je Rusija poslala 

trupe u Ukrajinu u februaru odsekle su ruski 

finansijski sektor od globalnog sistema i izvršile 

pritisak na proizvodnju i prodaju nafte, jer su kupci 

odbijali ruske barele ili tražili popust. 

U međuvremenu su lideri Evropske unije u 

ponedeljak dogovorili zabranu isporuke ruske nafte u 

zemlje EU morem do kraja ove godine, uz izuzeće za 

naftu koja se isporučuje naftovodom koji snabdeva 

Mađarsku, Slovačku i Češku. 

"Zašto bi Rusija održavala proizvodnju nafte od 10 

mb/d ako možemo (više) efektivno trošiti i izvoziti 7-8 

miliona barela dnevno bez gubitaka za državni 

budžet, domaću potrošnju?" navodi Fedun, suosnivač 

Lukoila sa Vagitom Alekperovim. 

"Šta je bolje - prodati 10 barela sirove za 50 (dolara 

po barelu) ili sedam, ali za 80?" napisao je Fedun. 

On je takođe pozvao na veća ulaganja u rusku 

tankersku flotu, rekavši da su sankcije povećale 

troškove čarterovanja tankera. 
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Uprava Rosnjefta predložila rekordne 

dividende 

MOSKVA - Uprava ruskog većinski državnog naftnog 

giganta Rosnjefta preporučuje isplatu rekordno 

visoke godišnje dividende za 2021. godinu, prenosi 

Reuters. 

Upravni odbor kompanije preporučio je u ponedeljak 

isplatu od 0,38 dolara (23,63 ruske rublje) po akciji za 

drugu polovinu prošle godine, što bi značilo da će 

dividenda za celu 2021. biti na rekordnih 0,68 dolara 

(41,66 rubalja) po akciji. 

Rosnjeft je zabeležio šestostruki skok u svom neto 

prihodu u 2021., koji je dostigao novi rekord, mada je 

bio ispod očekivanja nekih analitičara. 

Kompanija je zaradu objavila dve nedelje pre nego 

što je Rusija vojno intervenisala u Ukrajini i navela BP 

– drugog po veličini akcionara Rosnjefta – da saopšti 

da će prodati svoj udeo od 19,75 odsto u kompaniji. 

Drugi ruski energetski gigant, Gasprom, takođe je 

ranije ovog meseca predložio rekordne godišnje 

dividende za 2021. Ukupna isplata dividendi od 

Gasproma bila bi rekordna u istoriji ruskog tržišta 

akcija, saopštila je kompanija, koja planira da isplati 

20,18 milijardi dolara (1,244 triliona rubalja) ukupne 

dividende za prošlu godinu, ili 50 odsto svog 

korigovanog neto prihoda za 2021. 

Međutim, ino investitorima u ruske naftne i gasne 

gigante biže možda teško da dobiju dividende koje im 

pripadaju zbog zapadnih sankcija Rusiji i finansijskih 

ograničenja za velike energetske kompanije i Banku 

Rusije, centralnu banku, navodi Reuters. 

 

 

 

 

 

Rosnjeft će da tuži Ministarstvo finansija 

SAD zbog klevete 

MOSKVA - Ruska naftna kompanija Rosnjeft planira 

da podnese tužbu protiv američkog Ministarstva 

finansija, rekao je portparol kompanije Mihail 

Leontjev za novine Vedomosti ove nedelje. Odluka 

Rosnjefta usledila je nakon optužbi Ministarstva 

finansija SAD da je ruska kompanija učestvovala u 

švercu nafte i pranju novca za snage Iranske 

Revolucionarne garde (IRGC), rekao je portparol. 

Američki državni sekretar Antony Blinken objavio je 

prošle srede da Sjedinjene Države uvode sankcije 

međunarodnoj mreži uključenoj u krijumčarenje 

nafte i pranje novca. Rekao je da su tu mrežu 

predvodili sadašnji i bivši pripadnici snaga IRGC, 

"podržani od viših nivoa vlade Ruske Federacije", a 

uključuje i kineske kompanije i bivšeg avganistanskog 

diplomatu. 

Više od tri godine Sjedinjene Države blokiraju 

trgovinu iranskom naftom nakon što se Trampova 

administracija povukla iz međunarodnog nuklearnog 

sporazuma.  

Ukrajina počela konfiskaciju imovine Rosnjefta 

KIJEV – Ukrajinska služba sigurnosti objavila je da je 

počela konfiskaciju imovine ruske naftne kompanije 

Rosneft u zemlji, javila je u subotu RIA. 

Ranije je ukrajinski predsednik Volodimir Zelenski 

potpisao zakon kojim se proširuje mogućnost vlasti 

da zapleni imovinu i entitete građana koji podržavaju 

ruske specijalne vojne operacije. 
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MOL-ova rafinerija u Slovačkoj gubi 

glavna tržišta zbog embarga EU 

BRATISLAVA - Jedina slovačka rafinerija nafte, 

Slovnaft, podfirma mađarskog MOL-a, objavila je     

da će sankcije EU za rusku naftu u svom sadašnjem 

obliku onemogućiti za osam meseci njen izvoz 

naftnih derivata na ključna tržišta u centralnoj 

Evropi. 

Pomenuta tržišta su Češka, Austrija i Poljska, 

prenosi Reuters. 

Zbog prisilnog smanjenja proizvodnje na 124.000 

barela dnevno, rafinerija će srezati proizvodnju 

ispod tehnološkog minimuma, što će također 

učiniti nemogućim opskrbu domaćeg tržista, naveo 

je Slovnaft. 

 

Rizik recesije čini fondove opreznim u 

pogledu nafte uprkos sankcijama: Kemp 

LONDON - Portfolio investitori su ponovo postali 

oprezni po pitanju nafte prošle nedelje nakon oštrog 

naleta kupovine u prethodnih sedam dana trgovine 

terminskim ugovorima usred neizvesnosti oko toga 

da li će recesija ili sankcije dominirati cenama u 

narednih šest meseci. 

Hedž fondovi i drugi menadžeri novca prodali su 

ekvivalent od 5 miliona barela u šest najvažnijih 

fjučers i opcijskih ugovora vezanih za naftu u nedelji  

do 24. maja, piše Reutersov 

naftni analitičar John Kemp 

(foto) u redovnoj rubrici 

dostavljenoj u utorak i 

uredniku ovog magazina 

NNKS-WPC.  

Obnovljena prodaja usledila je nakon što su 

investitori kupili 56 miliona barela prethodne 

sedmice, što je bila najintenzivnija kupovina za četiri 

meseca. 

Zajednica hedž fondova i dalje ima jaku cenovno 

uzlaznu (bikovsku) pristrasnost prema nafti, sa dugim 

pozicijama koje su brojčano nadmašuju naftno 

silazne (medvjeđe) kratke u omeru od skoro 6:1. 

Ali njihova uverenja i dalje su skromna, sa 

kombinovanom dugom pozicijom od samo 599 

miliona barela, što odražava konfliktne rizike od 

recesije i sankcija, piše Kemp. 

 Cijene su već sada znatno iznad dugoročnog proseka 

u realnom smislu, posebno za rafinirana goriva kao 

što su dizel i benzin, povećavajući rizik od preokreta, 

dok povećana volatilnost i čini održavanje pozicija 

skupljim. 

Usled rastuće pretnje ekonomskog usporavanja, 

fondovi su nastavili da smanjuju svoje pozicije u 

srednjim destilatima kao što su dizel i gasno ulje, 

ciklično najosetljiviji deo tržišta nafte, dodaje ekspert 

Reutersa. 
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Berlin naredio skladištenje gasa u 

Gaspromovom skladištu u Nemačkoj 

BERLIN - Nemačka vlada je naredila da se prirodni gas 

skladišti u najvećem skladištu gasa u zemlji u 

vlasništvu Gasproma, Rehdenu, kako bi se osigurala 

sigurnost snabdevanja. Uskladišteni gas u objektu do 

sada je bio na istorijskom minimumu na oko 2% 

kapaciteta. 

Po apsolutnom obimu, nemačke skladišta gasa su 

najveća u EU. Njegova sposobnost skladištenja gasa 

bila je otežana jer je najveće skladište gasa u 

Rehdenu prodato Gaspromu 2015.  

Kako bi sprečila još jednu zimu sa niskim zalihama 

gasa, nemačka vlada je 30. aprila donela zakon kojim 

se od 1. oktobra nalaže popunjavanje 80% kapaciteta 

skladišta. Zakon je takođe ovlastio vladu da reaguje 

dekretom ako obaveze skladištenja gasa ne budu 

izvodljive u predvidljivom roku. 

“U slučaju Rehdena suočenog s 

ratom u Ukrajini, to je slučaj”, 

saopštio je ministar privrede i 

klime Nemačke Robert Habeck, 

prenosi Euractiv. 

Sada, kada je Gasprom prekinuo isporuku gasa za 

Shell, od čega je 1,2 milijarde kubnih metara bilo 

namenjeno nemačkom tržištu, izgleda da situacija 

dolazi do vrhunca. 

 

 

 

 

 

GAS 

Lideri EU umanjuju izglede za zabranu 

ruskog gasa 

BRISEL - Lideri EU su u utorak umanjili izglede za 

dogovaranje embarga na uvoz ruskog gasa u 

sledećoj rundi sankcija, nakon što su sa mukom 

uspeli da obezbede razvodnjeni embargo na ključni 

izvoz nafte iz Moskve, piše Euractiv. 

Blok od 27 zemalja složio se na samitu u 

ponedeljak sa šestim paketom sankcija kojim će se 

zaustaviti većina ruske nafte, ali je odsecanje 

velikih ekonomija poput Nemačke od ruskog gasa  

daleko teže pitanje. 

„Mislim da gas mora da bude u sedmom paketu, 

ali i ja sam realista, mislim da ga neće biti“, rekla je 

estonska premijerka Kaja Kalas drugog dana samita 

u Briselu. 

Austrijski kancelar Karl Nehammer upozorio je da 

je "mnogo lakše nadoknaditi naftu". “Sa gasom je 

sasvim drugačije. Stoga embargo na gas neće biti 

tema ni u sledećem paketu sankcija”, rekao je on. 

Belgijski premijer Alexander De Croo rekao je da bi 

blok "trebalo da pauzira" pre nego što pređe na 

razmatranje nove runde sankcija. „Za gas je mnogo 

komplikovanije. Zaustavimo se za trenutak, da 

vidimo kakav je efekat (šestog paketa)”, rekao je. 

Dok Evropska unija odugovlači sa zabranom gasa, 

ruski državni gigant Gasprom je već počeo da 

isključuje evropske zemlje koje su odbile da plaćaju 

svoj gas u rubljama. 

Holandija je u ponedeljak postala nova država EU 

kojoj su isključene slavine nakon što su Finska, 

Bugarska i Poljska ostale bez ruskog gasa. 

Umesto sankcija, čelnici EU u utorak su razgovarali 

o ogromnom investicionom paketu koji je 

predložio Brisel, a koji bi trebao pomoći da se 

Evropa odvikne od ruskog gasa mnogo pre kraja 

decenije. 
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Ukrajinski Naftogaz najavljuje arbitražu 

protiv Gasproma 

MOSKVA - Ukrajinska državna gasna kompanija 

Naftogas saopštila je u petak da je pokrenula 

predarbitražni postupak protiv Gasproma, tvrdeći da 

ruski gasni gigant nije u potpunosti platio ugovorene 

naknade za tranzit gasa. 

"Postoji izvesno vreme tokom kojeg bi trebalo da 

pokušamo da rešimo ovo pitanje pre arbitraže. U 

protivnom - počećemo novu arbitražu", rekao je 

izvršni direktor Naftogasa Jurij Vitrenko agenciji 

Interfax Ukraine u prošli petak. 

 

 

 

Gasprom prekinuo isporuke gasa Shell-u, 

Holandiji i Danskoj  

MOSKVA – Ruski Gasprom saopštio je u sredu da je u 

potpunosti zaustavio snabdevanje energetskog 

giganta Shell-a prirodnim gasom prema ugovoru 

kojim britanska firma snabdeva ovim gorivom 

Nemačku.  

Gazprom je dan ranije prekinuo isporuku prirodnog 

gasa Holandiji iz istog razloga, a potom i Danskoj. 

Gasprom je u utorak na svom Telegram kanalu rekao 

da je od Shell Energy Europe primio obaveštenje da 

"ne namerava da vrši plaćanja prema ugovoru o 

isporuci gasa Nemačkoj u rubljama". 

Gasprom je objavio u utorak da je iz istog razloga 

prekinuo u potpunosti isporuke gasa holandskom 

snabdevaču GasTerra, a potom dodao da od 1. juna 

prekida i dotok gasa za danskog snabdevača Orsted. 

GasTerra, koja kupuje i trguje gasom u ime holandske 

vlade, saopštio je da je ugovorio „na drugom mestu“ 

snabdevanje sa 2 milijarde kubnih metara (bcm) gasa 

koje je trebalo da dobije od Gasproma do oktobra. 

Orsted je saopštio da će se obratiti evropskom tržištu 

gasa kako bi popunio prazninu. 

Pale cene gasa sa ispunjavanjem uslova 

Gasproma 

LONDON - Cene gasa u Evropi su pale, uz procene da 

je malo verovatno da će Rusija, posle obustava 

Holandiji, Danskoj i Shell-u, prekinuti isporuke 

dodatnim kupcima, izveštava u četvrtak Bloomberg. 

Zaustavljena isporuka iznosi oko 23 milijarde kubnih 

metara, ili oko 15% ukupnih ruskih tokova u EU", 

navodi ING Groep NV u izveštaju. 

Referentni fjučersi su pali do četvrtka 9%, brišući sve 

dobitke od utorka. Svi kupci su ili platili gas u skladu 

sa novim uslovima, ili su obavešteni da neće dobiti 

dodatne isporuke, kaže osoba upoznata sa 

situacijom. 
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Plenković: Janaf odgovor na argumente 

Mađarske na sankcije ruskoj nafti 

BRISEL - Hrvatski premijer Andrej Plenković objasnio 

je na sastanku čelnika EU u ponedeljak da Janaf može 

povećati kapacitet za trideset posto u roku od 20 do 

30 dana i to uz ulaganja od samo osam miliona evra. 

Plenković je rekao da Janaf godišnje prevozi 11,4 

miliona tona sirove nafte godišnje, a s povećanjem 

od 30 posto kapacitet bi narastao na više od 15 

miliona tona i tako bi se Mađarska i Slovačka mogle 

normalno snabdevati, prenosi SEEbiz. 

Portal piše da je i predsednica Evropske komisije 

Ursula von der Leyen na konferenciji za novinare u 

noći na utorak odbacila spekulacije da bi Mađarska 

mogla biti zavisna od ruske nafte još godinama, 

pozivajući se na izjavu hrvatskog premijera.  

Von der Leyen je pritom spomenula rok za povećanje 

kapaciteta Janafa od 45 do 60 dana. 

Mađarski premijer Viktor Orban rekao je u 

ponedeljak pre početka samita da su Mađarskoj 

potrebne garancije da će imati obezbeđen uvoz nafte 

u slučaju incidenta s naftovodom Družba. 

Štern: Embargo na rusku naftu potpuno 

nesuvisla odluka 

ZAGREB - Energetski stručnjak Davor Štern u 

Dnevniku N1 televizije je ocenio kao „potpuno 

nesuvislu“ odluku EU o zabrani uvoza ruske nafte, jer 

će stradati ekonomija zemalja koje su je usvojile. 

“Ne vidim to kao neku pobedu. Meni je to potpuno 

nesuvisla odluka, uvek bih bio protiv toga”, rekao je 

Štern i dodao:  

“Porašće cene derivata, doći će do veće inflacije, 

ekonomija će posustati još više i bojim se da ta 

odluka neće doneti dobre posledice ni za Hrvatsku, 

kao ni za druge zemlje EU.” 

Štern ističe da i ruski građani plaćaju posljedice te da 

ruska ekonomija nije u dobrom stanju. 

 

 

Ministar: Janaf može zadovoljiti sve 

mađarske potrebe za naftom 

ZAGREB - Ministar privrede i održivog razvoja 

Hrvatske, Davor Filipović izjavio je u utorak preneo 

mađarskom ministru spoljnih poslova Peteru Sijartu 

da kapaciteti Janafa od 11,4 miliona tona mogu u 

potpunosti zadovoljiti mađarske potrebe.  

Ponovio je kako se konceptom REPowerEU plana 

oslobađanja Unije od energetske zavisnosti od Rusije 

predviđaju brojne investicije u energetsku 

infrastrukturu, što Hrvatska planira da iskoristi i u 

jačanje kapaciteta Janafa.  

Kazao je da se postojeći kapaciteti Janafa ni približno 

ne koriste u potpunosti, navevši podatak da je ove 

godine prema Mađarskoj "otišlo nešto više od 500 

hiljada tona nafte".   

Gasprom i Energoinvest  produžili ugovor 

do kraja godine 

SARAJEVO - Energoinvest, snabdevač gasa za entitet 

Federaciju Bosne i Hercegovine, produžio je ugovor 

za isporuku prirodnog gasa sa ruskim dobavljačem 

Gaspromom koji će važiti do 1. januara iduće godine. 

“Potpisivanje ovog aneksa podrazumeva da će se 

cena za isporučeni gas korigovati kao i do sada 

kvartalno, isključivo na bazi desetomesečne promene 

cena naftnih derivata”, saopštila je ova kompanija. 

BiH u potpunosti zavisi od uvoznog gasa iz Rusije, koji 

u zemlju stiže Turskim tokom, prenosi Radio 

Slobodna Evropa.  

Energoinvest je uvoznik gasa za entitet Federaciju 

BiH, dok gas za potrošače u entitetu Republika Srpska 

uvozi kompanija Gas-Res iz Banjaluke. 
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